

上海今起分阶段推进复商复市

据新华社电 记者从15日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,上海正在大力推动网点节点应开尽开、保供人员应返尽返,从5月16日起,分阶段推进复商复市。

上海市副市长陈通说,上海正在大力推动网点节点应开尽开、保供人员应返尽返,全市运营商业网点从最低谷的不到1400个,增加到10625个,日配送订单达到500万份。接下来,按照“有序放开、有限流动、有效管控、分类管理”原则,严格落实各项疫情防控措施,从5月16日起,分阶段推进复商复市。

根据相关安排,购物中心、百货商场、超市卖场、便利店、药店等商业网

点逐步有序恢复线下营业,划定进出通道,做好人员限流,并推行“线上订、线下送”和“线下到店消费”服务。

农贸市场将逐步有序恢复。批发市场开展无接触交易,暂停零售业务,合理控制在场人数和入场采购人数,严格落实入场车辆和司乘人员防疫措施。菜市场开展集中采购,有序恢复线下营业,合理控制开摊率和客流量。

此外,餐饮、理发和洗染服务逐步有序恢复。餐饮服务实行线上、线下外卖。理发、洗染服务实行错峰限流。

根据要求,商贸企业应当在恢复经营前,制定疫情防控方案,对场所环境开展预防性消毒,全面实施场所码或“数字哨兵”,严格把好进门入场关、

清洁消毒关、人员管理关、场所限流关、证照查验关。

“2500万人口的生活物资保障是打赢‘大上海保卫战’的基础和关键。”陈通还介绍,上海疫情防控正处于应急处置向常态化防控转换的关键阶段,将继续做好封控区、管控区政府发放生活物资的托底保供工作,各区按照“保基本、全覆盖”目标和相对平衡的原则,提高保供礼包发放工作透明度和预期性,市级层面对发放品类、频次、质量等提出基本要求。市场监管部门将按照“四个最严”要求,全程参与政府生活物资发放,做到事前事中事后全流程监管,从严从重从快查处质量和食品安全违法行为。

北京今起12区继续开展三轮核酸筛查

据新华社电 在15日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,5月14日15时至15日15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者55例,其中管控人员45例,社会面筛查10例。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,5月13日、14日,北京通过核酸筛查,在公交、工地、快递等重点行业重点场所发现了多例感染者,对及时采

取管控措施、排查风险隐患、阻断疫情传播发挥了重要作用。5月16日、17日、18日,东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山、房山、通州、顺义、昌平、大兴、经开区等12个区继续进行三轮区域核酸筛查。门头沟、平谷、怀柔、密云、延庆5个生态涵养区进行常态化核酸检测。

庞星火表示,自4月22日以来,北京市疾病预防控制中心已累计完成461例本土感染者标本测序,序列比对

结果显示,全市存在两条独立传播链,均与近期京外聚集性疫情及其外溢至其他省市的病毒序列完全一致。本轮疫情存在两条独立传播链并引发传播链分支。目前已明确感染来源的新增感染者均与之前通报的感染者存在流行病学关联。北京社会面仍存在隐匿传染源,疫情传播尚未完全阻断。

据了解,截至目前,北京共有高风险地区18个,中风险地区26个。

图像

日本冲绳民众示威要求削减美军基地

5月15日,在日本冲绳,人们在冲绳回归日本本土50周年纪念仪式现场外抗议。

15日是冲绳回归日本本土50周年纪念日,日本政府和冲绳县政府当天在东京和冲绳两地举办纪念仪式。大批冲绳民众在会场外强烈抗议,要求削减冲绳美军基地规模甚至将美军基地全部撤出。

新华社发



焦点

芬兰政府正式决定 申请加入北约

据新华社电 芬兰总统尼尼斯托和总理马林15日举行联合记者会宣布,芬兰政府当天正式决定向北约提出加入申请。经议会讨论同意后,芬兰加入北约的意向声明将在下周提交北约。

美国一枪手直播枪击 至少10死3伤

据新华社电 美国纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件,造成至少10人死亡、3人受伤。警方说,枪手是一名18岁男性,已被逮捕。

据美联社报道,枪手为白人,身穿迷彩服和防弹衣,戴头盔。借助固定在头盔上的摄像头,枪手经由游戏直播平台直播枪击过程至少两分钟,随后平台中断直播。

布法罗市警察局局长约瑟夫·格拉马利亚在14日下午举行的新闻发布会上说,枪手下车后,先在“托普斯友好超市”外停车场朝4人开枪,致使其中3人丧命。他随后进入超市,一名曾任警察的保安朝他开了多枪,但子弹击中他的防弹衣,没有对他造成太大伤害。那名枪手随后打死保安,继续向店内其他人开枪。警察赶到现场与枪手对峙时,枪手把枪口对准自己颈部,经警察劝说后投降。

格拉马利亚说,受害者中,11名为黑人,2人为白人。事发超市所在社区以非洲裔居民为主。法庭文件显示,枪手名为佩顿·金德伦,来自纽约州南部小镇康克林。

枪手作案动机尚不清楚,警方认为金德伦系单独作案。布法罗地区联邦调查局特别探员斯蒂芬·贝朗吉亚说,依据联邦法律,调查将围绕仇恨犯罪和种族主义引发的极端暴力犯罪展开。

布法罗所在伊利县地区检察官约翰·弗林说,法院已经传唤金德伦,他涉嫌一级谋杀罪。这一罪名最严重的判决是终身监禁,不得假释。

美国社会枪支泛滥,枪击事件频发。刚刚在13日晚,威斯康星州密尔沃基市就连续发生三起枪击案,造成至少21人受伤。

特别报道

广州电信协助政府构建“智慧应急大脑”

具备“全方位、立体式、天地一体、灵活机动”全天候的强大数字化应急通信保障能力

国家《“十四五”国家应急体系规划》提出,“十四五”期间,我国将实施智慧应急大数据工程。到2035年,要建立与基本实现现代化相适应的中国特色大国应急体系。作为应急管理的神经系统,广州应急通信保障进入了数字化时代。

广州电信已建成 数字化应急通信保障系统

广州拥有广东省内唯一通过工信部认证的国家一类应急通信保障队伍,具备“全方位、立体式、天地一体、灵活机动”全天候的强大数字化应急通信保障能力,可承担应急物资储备、应急通信保障和突发抢险救灾等多项任务。通过中国电信自主研发的应急指挥调度系统,指挥数十辆应急通信车,其中有C频段、Ku频段卫星车,5G应急车以及大口径卫星天线,并配备了系留式无人机基站、卫星电话、短波电台等应急通信装备。当灾区通信网络中断时可临

时开通无线通信网络服务,为政府部门抢险救灾和灾区群众提供应急通信服务保障。

近几年配置的系留式无人机基站,飞行高度可高达数百米,可以实现较大区域的应急通信保障。在难以到达的地方,应急通信队伍还可以采用卫星电话、短波电台等便携式应急通信设备深入灾区腹地开展重要通信保障。中国电信负责运营的中国“天通一号”卫星移动通信系统实现我国领土、领海及第一岛链以内的海洋、海岛的全面覆盖,可以作为极端条件下抢险救灾应急指挥的通信保障手段。

中国电信广州分公司先后为广州亚运会、历届广交会、广州财富论坛、21世纪海上丝绸之路国际博览会等国家重大活动提供天地一体的应急保障服务。在广州历次的台风、特大暴雨灾害的抢险救灾工作中发挥关键作用。在春晚5G+4K、VR直播、飞阅大湾区、5G创新

大会、5G+4K产业峰会等重要活动中实施现场5G通信保障。

构建广州数字化智慧应急新生态

林林总总的城市运作数据汇聚到中国电信云计算平台,广州的城市数字化智慧应急新生态已逐步成形。

在城市应急管理的数字化智能化建设中,中国电信广州分公司承接广州市应急、水务、消防、气象系统政务云建设;为广州消防救援支队提供独有的800兆集群通信保障和天通卫星手机服务;而广州市气象局靶向短信、广州市应急局雨窝点天翼应急视频监控项目等的面世,更让广州的应急管理拥有了数字化智慧化的有力武器。

今年疫情反复,中国电信广州分公司建设支撑的广州市卫生健康疫情防控指挥平台发挥了重大作用,截至2022年5月13日,系统累计汇聚近十亿次穗康码上报,百万名省一码通入境人员通行数据、

数亿次核酸检测数据、数千万疫苗接种等,还有数据量巨大的全市各类医疗场所、集中隔离酒店管理人员、社区重点人员核查以及退热药品购药信息、高风险岗位工作人员及共同生活人员等信息,强力支撑广州疫情防控指挥。同时,为广东省政务服务数据管理局提供疫情防控信息系统重点保障,密切监控数字广东政务云、12345、12320等平台相关设备线路。面对疫情期间的海量网上教育需求和即将到来的2022年高考,中国电信广州分公司枕戈待旦,确保通信畅通无阻、万无一失。

中国电信广州分公司积极践行建设网络强国和数字中国,维护网信安全国家队主力军的初心使命,始终将服务民生放在首位,将充分发挥国家基础网络运营商的综合实力,与广州各级政府和重要企业密切合作,共同构建并完善数字化时代崭新的“智慧应急大脑”。

(通讯员 里理)